
Die Herausforderungen.
Industrieunternehmen, Kommunen oder Stadtwerke 
mit hohem Leistungsbedarf sind mit dem öffentlichen 
Niederspannungsnetzanschluss nicht immer optimal 
bedient: Meist können Leistungen über 150 kW aus 
technischen Gründen nicht dem Niederspannungsnetz 
entnommen werden. Zudem können verbrauchsbe-
dingte Leistungszuschaltungen Leistungsspitzen mit 
starken Netzrückwirkungen und somit Mehrkosten 
verursachen.

Die Chance.
Mit einer eigenen Trafostation haben Sie die Möglichkeit, 
genau die Spannungsebene Ihres Strombezugs zu rea- 
lisieren, mit der Sie am kostengünstigsten wirtschaften 
können. Dabei erhalten Sie einen Anschluss an das 
Mittelspannungsnetz. Hohe Leistungsentnahmen sind 
dann kein netzbelastendes Problem mehr. Sie sparen 
Netznutzungskosten und senken so Ihren Strompreis. 

Zudem kann die Trafostation bei gestiegenem Leistungs-
bedarf jederzeit mühelos angepasst werden.

Die Lösung aus einer Hand.
Bei der EnBW Realisierung Trafo übernehmen wir die 
komplette Realisierung Ihrer Trafostation: Unsere Exper-
ten verhandeln für Sie mit den Netzbetreibern, holen die 
Anschlussgenehmigung ein und kümmern sich um die 
Planung, den Einbau sowie die Wartung. Auf Wunsch ana- 
lysieren wir zunächst auch gerne Ihre individuelle Bezugs-
situation und erarbeiten dann die optimale Lösung. 

Die Anschaffung.
Neben dem Kauf Ihrer Trafostation bieten wir Ihnen auch 
ein flexibles Mietmodell mit variablen Laufzeiten an  
– samt der Möglichkeit, die Anlage nach Ablauf der ver- 
einbarten Mietdauer in Ihr Eigentum zu übernehmen.

Stromkosten > senken

Großabnehmer brauchen viel Strom. Oft sogar sehr viel Strom. 
Und sie erweitern ihren Leistungsbedarf immer wieder. Das kann 
unter Umständen zu kostspieligen Netzbelastungen und hohen 
Energiekosten führen – und unter ganz bestimmten Umständen
zu niedrigen Belastungen und gesenkten Energiekosten. Wie das 
gehen soll? Mit einer eigenen Trafostation.   

EnBW Realisierung Trafo

Lösungen mit EnBW Effekt:
Strom- und Gasprodukte  ·  Dienstleistungsprodukte  ·  Tools  ·  Wissen
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Wir sind für Sie da.
Tel. 0800 3629-000* | Fax 0800 3629-111*
kontakt@enbw.com | www.enbw.com

Unsere Leistungen

›	 Planung und Projektierung Ihrer Trafostation

›	 Bauleitung, Bau und Installation der Anlage

›	 Inbetriebnahme und Wartung der Trafostation

›	 Eventuelle Demontage der Altanlage

›	 Individuelle Finanzierungen

Ihre Vorteile

›	 Wirtschaftliche Stromversorgung

›	 Höhere Versorgungssicherheit

›	 Alles aus einer Hand

›	 Konzentration auf das Kerngeschäft

›	 Erfahrener Partner

Ihre Vorteile im Mietmodell

›	 Betrieb der Trafostation durch Ihre EnBW, Sie müssen sich um nichts kümmern 

›	 Mietkosten können als Betriebsausgaben steuerlich geltend gemacht werden 

›	 Niedrigere Gesamtkosten im Vergleich zu anderen Finanzierungsalternativen

Realisierung von genau der Spannungs-
ebene Ihres Strombezugs, mit der Sie am 
kostengünstigsten wirtschaften können.

Informationen zu Maßnahmen zur Steigerung der Energieeffizienz und der Energieeinsparung mit Vergleichswerten zum Energieverbrauch sowie 
Kontaktmöglichkeiten zu Verbraucherorganisationen, Energieagenturen und ähnlichen Einrichtungen finden Sie unter: www.energieeffizienz-online.info
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